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Puissance entière d’un nombre entier 

naturel 
Activité 0 : 

- 2 × 3 × 4 = 𝟐𝟒 

- 3 × 2 × 4 = 𝟐𝟒 

- 4 × 2 × 3 = 𝟐𝟒 

Dans une multiplication, si on permute (afamadibadika) les facteurs, le produit ne 

change pas de valeur.  

Activité 1 : 

1.  
- Dans la troisième case, il y a 

𝟐 × 𝟐 × 𝟐 = 𝟖  points. 
- Dans la cinquième case, il y a 

2 × 𝟐 × 𝟐 × 𝟐 × 𝟐 = 32 points. 
2. Trouve le nombre de points dans la huitième case. 

2 × 𝟐 × 𝟐 × 𝟐 × 𝟐 × 𝟐 × 𝟐 × 𝟐 = 𝟐𝟓𝟔  points. 

 

Activité 2 : 

a. 125 = 5 × 5 × 5 = 53 et on lit « cinq à la puissance trois » ou « cinq exposant trois ». 
b. 16 = 2 × 2 × 2 × 2 = 24 et on lit « deux à la puissance quatre » ou « deux exposant 

quatre ». 
c. 27 = 3 × 3 × 3 = 33  et on lit « trois à la puissance trois » ou « trois exposant trois ». 
d. 36 = 6 × 6 = 6² et on lit « six à la puissance deux » ou « six exposant deux ». 
e. 64 = 4 × 4 × 4 = 43 et on lit « quatre puissance trois » ou « quatre exposant trois ». 

f. 0 = 0 × 0 × 0 × 0 × 0 = 05 et on lit « zéro puissance cinq » ou « zéro exposant cinq ». 

Activité 3 : 

- 𝐵 = 81 = 9 × 9 = 92 ; a=9 et n=2 

ou 𝐵 = 81 = 3 × 3 × 3 × 3 = 34 ; a=3 et n=4. 

- 𝐶 = 100 = 10 × 10 = 102 ; a=10 et n=2 

- 𝐷 = 64 = 8 × 8 = 82 ; a=8 et n=2  

ou 𝐷 = 64 = 4 × 4 × 4 = 43 ; a=4 et n=3 

ou 𝐷 = 64 = 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 = 26 ; a = 2 et n=6 

- 𝐸 = 121 = 11 × 11 = 112 ; a=11 et n=2 
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 Activité 4 :  

 32 × 33 = 3 × 3 × 3 × 3 × 3 = 35 

 54 × 53 = 5 × 5 × 5 × 5 × 5 × 5 × 5 = 57 

 114 × 11 = 11 × 11 × 11 × 11 × 11 = 115 

 73 × 73 = 7 × 7 × 7 × 7 × 7 × 7 = 76 

Soit 𝒂  un entier naturel et 𝒏 𝒆𝒕 𝒎 deux entiers naturels différents de zéro. 

𝒂𝒎 × 𝒂𝒏 = 𝒂𝒎+𝒏 
1.  

 173 × 177 = 1710 

 2912 × 2917 = 2929 

 1211 × 125 × 124 = 1220 

2. Recopie et complète 

 56 × 53 = 59 

 37 × 36 = 313 

 2314 × 23𝟐 × 237 = 2323 

Activité 5 : 

 𝐵 = 44 × 54 

= 4 × 4 × 4 × 4 × 5 × 5 × 5 × 5 

= 4 × 5 × 4 × 5 × 4 × 5 × 4 × 5 

= (𝟒 × 𝟓)𝟒 

 = 𝟐𝟎𝟒 

𝑫𝒐𝒏𝒄 𝑩 = 𝟒𝟒 × 𝟓𝟒 = (𝟒 × 𝟓)𝟒 = 𝟐𝟎𝟒 

 𝐶 = 33 × 113 
= 3 × 3 × 3 × 11 × 11 × 11 

= 3 × 11 × 3 × 11 × 3 × 11 

= (3 × 11)3 

 𝑫𝒐𝒏𝒄 𝑪 = 𝟑𝟑 × 𝟏𝟏𝟑 = (𝟑 × 𝟏𝟏)𝟑 = 𝟑𝟑𝟑 

Activité 6 : 

1) 22 × 23 × 24 = 29 = 512 

2) 23 × 53 = (2 × 5)3 = 103 = 1000 

3) 42 × 52 × 2² = (4 × 5 × 2)2 = 402 = 1600 

4) (2 × 5)3 − 1000 = 103 - 1000 = 1000 – 1000 = 0 

5) 22 × 23 − 52 = 25 − 52 = 32 − 25 = 7 

6) 32 × 42 − 22 × 52 = (3 × 4)2 − (2 × 5)2 =122 − 102 = 144 – 100 = 44 

7) 2 × 42 − 33 − 5 = 2 × 16 − 9 − 5 = 32 − 16 = 16 

8) 42 × 52 − 22 × 102 = (4 × 5)2 − (2 × 10)2 = 202 − 202 = 0 
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